

普通话不断普及,广州甚至发起“保卫粤语运动”—— 省语委办:河南话不会被“消灭”

□据 商都网

今年是国家《通用语言文字法》颁布10周年,通过法律的形式,普通话推广达到了前所未有的速度。然而,前不久,广州沸沸扬扬的“保卫粤语运动”,让人们对方言又有了更多的思考。在普通话不断普及的趋势下,河南话还有生存空间吗?

据悉,不少新生代河南人对家乡话并不热衷,不少郑州市民表示自己的小孩能听懂河南方言,但是不会说;即使会说,也“不流畅、不俐索”。

“河南话会在短期内被普通话所替代的担心是多余的,河南方言在短期内不会消失。”河南财经政法大学副教授张同欣表示,近几年来普通话推广非常迅速,目前新生代还有一些从事特定职业的人,因为环境、工作需要决定了需要使用普通话,“而实际上在非工作环境中,还是有很多人会说河南话的”。

“河南话在全国范围内可以听懂,可以实现沟通目的。而且方言本身有亲和力,比如老乡、同学见面,在一定的地域圈子中说方言会有亲和力和归属感。”张同欣表示,

随着社会的发展,普通话的使用范围将越来越广,但是不会消灭方言。

河南省语言文字工作委员会办公室的一名工作人员在接受采访时说,语言的变化是一个历史的过程,随着时代的发展,语言中的某些词汇或发音发生变化,这是很正常的现象。推广普通话和使用方言并不矛盾。“国家推广普通话并不是消灭方言”。“目前城市说普通话的人越来越多,讲方言的相对少一些,但是在农村地区,还有大部分人说的是河南方言。”他说。

村里开庙会 小学就放假 家长质疑此举影响孩子学习



学校放假,很多孩子在街上玩耍而不是学习。

□据《河南商报》

13日上午,郑州市民叶勇(化名)突然收到学校的短信通知:“因为今天学校附近有庙会,人员杂乱,为了孩子的安全,下午孩子不到校,请你安排好孩子在家自学,出门时注意安全。”

叶勇说,自己家开的店里客人来来往来的,孩子根本没心思学习。同时,开庙会就放假,也让他觉得很不可思议。“说放假就放假,学校这样做合适吗?”他说。

当日15时许,记者发现,事发地郑州某村确实在举办庙会,人来

人往很热闹,而学校则大门紧锁。门卫说,学生都放假了,每年这一天学校都会放假,“仅有一次不放假,家长还来学校吵闹”。

出校门往南走,摊贩渐多,到处都是孩子的身影。他们三五成群地围着,玩打弹珠、套圈等游戏。

“放假了,高兴吗?”当记者问围在糖人摊位上的几个孩子时,他们说“不高兴”,因为“作业太多了”。

该村一村民说,每年农历八月初六村里开庙会,“一年就这一次”。当日各家的亲戚都来相聚,跟春节一样,甚至有人在家摆十几桌酒席招待客人。

该小学的张校长称自己刚上任一个多月,早上开例会时,有老师提醒他,当地有庙会,按惯例要放假。

张校长表示,刚开始他也不理解,后来经过调查,他了解到,当地的庙会实为村民招待外来客人的节日,在这一天,家家都像过年一样放炮、喝酒、聚餐、听戏。另外,学校70多名教师中有30多名都是本地的,他们也需要招待亲戚。

张校长说,因为庙会放假的确不妥,但考虑到当地的习俗和学生的安全,特批准调休,13日下午的课,将改天补上。

省内高校新增25类硕士学位

□据《郑州日报》

13日,记者从教育部门获悉,国务院学位委员会签发《关于下达2010年新增硕士学位授权点的通知》,我省14所高校申报的25类10种专业学位顺利获批。

据介绍,14所高校中,河南大学、郑州大学、河南财经政法大学、河南农业大学新增硕士学位授权最多。其中,河南大学新增的

10种专业学位分别是:金融硕士、保险硕士、资产评估硕士、应用心理硕士、新闻与传播硕士、出版硕士、工程硕士、中药硕士、会计硕士、旅游管理硕士。其中工程硕士涉及光学工程领域、控制工程领域、计算机技术领域、环境工程领域、制药工程领域、项目管理领域、物流工程领域。

郑州大学新增的8种专业学位分别是:金融、保险、翻译、新闻

与传播、文物与博物馆、农业推广、药学、图书情报;河南财经政法大学新增的6种专业包括:金融、应用统计、国际商务、资产评估、农业推广、会计;河南农业大学新增的5种专业学位分别是:风景园林、林业、工商管理、公共管理、工程管理。

此次新增硕士学位授权点列入2011年全国研究生统一招生专业目录,面向全国进行招生。

郑州廉租住房将实行租售并举

□据 新华社电

记者从郑州市廉租住房管理办公室获悉,已经享受到实物配租的廉租住房保障家庭,可以按照房屋60%的成本价购买配租的廉租住房。

据郑州市廉租住房管理办公室主任李保宪介绍,允许实物配租保障对象购买所租住的廉租住房这种租售并举的方式去年郑州市政府就已经批准,但由于欠缺配套办法,一直无法正式实施。今年出台的《郑州市实物配租管理办法》,将销售价格明确为成本价的60%,这为租售并举正式实施提供了政策依据。

李保宪介绍,想按成本价购买廉租住房,前提是要符合廉租住房保障条件,且已进行过实物配租。符合廉租住房申请条件的低收入

家庭,可前往户口所在地的区民政局、街道办事处申请低收入家庭认证,取得“城市低收入家庭救助证”后,便可前往各区房管局廉租办、街道办事处申请廉租住房保障。

另据了解,《郑州市实物配租管理办法》还规定,购买廉租房并取得“房屋所有权证”5年后,廉租住房还可转让。转让时,应当补交土地收益等相关价款;不满5年,因特殊原因确需转让的,由政府按原购房价格回购。房屋价格实行政府定价;由郑州市物价部门按经济适用房销售基准价与房屋简装修成本合计价款的60%确定。房款交清后,即可办理“房屋所有权证”,并标注“廉租住房”字样。

据李保宪介绍,郑州市下一步还要专门出台文件,对廉租住房具体的购买、转让办法予以规范。

吟诵经典,从娃娃抓起

我省在未成年人中开展中华文化经典诵读活动

□据 新华社电

记者从省文明办了解到,为进一步弘扬中华优秀传统文化,深化和拓展未成年人思想道德教育,省委宣传部、省文明办、省教育厅联合印发了《关于在全省未成年人中广泛

深入开展中华文化经典诵读活动的意见》的通知,决定在全省未成年人中广泛深入开展中华文化经典诵读活动,教育和引导未成年人在诵读经典中感受传统文化的博大精深和巨大魅力,自觉践行道德规范。

掏点租金,就能瞬间成老板?

郑州出现“虚拟办公室”,频为骗子所用,属违法行为

□据 中广网

记得冯小刚导演的电影《甲方乙方》吗?电影中4个自由职业者开创的“好梦一日游”业务,帮助消费者过一天好梦成真的瘾。如今在郑州,你同样可以花钱租到一间“虚拟办公室”。

所谓“虚拟办公室”就是一个完整的“道具公司”,从场地、设备到人员配备等全部都是在进行虚假的“实力表演”。日前,在郑州市的大街小巷出现了许多关于所谓“虚拟办

公室”的广告,宣称可以为您提供一流的办公地点、幽雅的为办公环境和一整套全方位的办公服务。

记者联系上一家“虚拟办公室”出租公司。对方表示,他们不仅可以向客户出租办公地点,甚至连工作人员都可以出租。

据悉,很多骗子现在将这种“虚拟办公室”当成包装自己的工具。对此,某业内人士表示,租房者租用“虚拟办公室”进行名片印刷、媒介广告等宣传,属违法行为。目前,工商部门已着手调查此事。



扮成“张生” 只为寻妻

12日10时许,在郑州二七广场上,55岁的郑德仁穿上戏服扮成“张生”的模样,他的一名戏友则扮成“崔莺莺”的模样。郑德仁唱起自编的戏曲,并打出了“找老婆!悬赏3万”的广告牌。

郑德仁此举为寻找因患抑郁症而走失的妻子——他与爱好戏曲的妻子,当年正是在露天戏台前认识的。(据《河南商报》)